



東南亞大懺悔班點滴

真心了愿返故鄉

◎ 馬來西亞 林慧玲

感謝 天恩師德，聖德老前人的恩澤加被，大德袁前人的慈悲指示，點傳師們慈悲，馬來西亞道親有此榮幸和機緣參與大懺悔班，累生累世的諸惡、過錯得以真心懺悔，重作新民。

基礎忠恕瑞周全真天如單位共有20餘位道親參與此大懺悔班，部份來自檳城德化道院及雪州萬撓天寶道院，大家聚集一堂，為的就是此殊勝的一天，真是萬般感恩呀！

抵達天慈中堂看見盛大且莊嚴的場面，直教後學們感動不已，若不是道的可貴，小小後學們何來此榮幸！

除了來自國內各州的前賢，還有來自泰國的前賢，他們一身古銅色皮膚，雖聽不懂華語，但對道的認知及認真，卻是教人感動。聽見他們過三關時，小心翼翼、一字一字地用中文把愿懺文背出來的剎那，更是對他們

的堅持與信心有種說不出來的佩服及恭敬。

大德袁前人慈悲，將此次大懺悔班命名為「真修大懺悔班」，踏入中堂看見「真修」二字，開始反省自己是不是做到了這一點。後學們在物質充裕、舒適的大環境中修行，常常都會不自覺地自我放寬，一顆心也常常往外放逸。別人吃素跟著吃素，別人辦聖事也跟著辦聖事，自己平日卻很少在做「內化」的功夫。自己反觀自照了嗎？脾氣毛病改掉了嗎？是用一顆天心在辦事，還是依舊用人心在處事？

如果有一天，考驗臨頭了，外在的享受都沒有了，自己的這顆「真心」是不是會動搖？平日自以為真修實煉的這個「真」，是不是還能有始有終地「堅持」到最後關頭，臨危不亂？或是受到一點點的考驗，對道的真心就蕩然無存！？

王正榮點傳師慈悲在課堂上要後學們「找過、知過、記過、悔過、責

過、改過、無過」。用最真誠的心勇敢地面對自己，是懺悔的首要條件；勇敢面對自己曾犯下的罪、過、錯，才能看到自己最深處的內在，也唯有看到真正的自己後，才懂得反省懺悔。感恩上天給了後學此次機會，讓後學勇敢地把所有的罪、過、錯一一在佛前道出。

跪在佛前道出罪、過、錯的剎那，心中的大石頭彷彿交給了上天，頓時全身輕鬆了起來。懺悔儀式結束前，外面下了場雨，那應該是上天為後學們洗滌身心的法雨；當一切結束，準備離開中堂時，雨也停了，可見上天對後學們是多麼的慈愛！

真誠懺悔，重作新民，後學當時時刻告誡自己——修道心永不可動搖，真心了愿以返故家鄉。

因緣俱足真懺悔

◎馬來西亞 陳鐘聲

猶記得西元1997年，張老前人大德慈悲遠從臺灣越洋到檳城天慈堂舊址，第一次在海外開設大懺悔班，成就不少海外道場人才。歲月流逝，回想過去，已是15年前的往事了。

闊別多年後，一來因緣殊勝成熟，二來天時緊迫，袁前人大德慈悲

開設海外大懺悔班，宛如適時天降甘露般。

開始接受報名參加大懺悔班時，報名名單紛紛來自各方。在天恩師德護佑之下，愈靠近懺悔班的日期，報名人數不斷地增加，據說有許多新清口當愿的道親們想趕上這大懺悔班列車。最終統計結果：參與人數達222眾。

開班過程中經過點傳師們慈悲開示真理、勉勵學員，在懺悔儀式正式開始時，道親們跪在佛前懺悔的時刻，響起一陣陣抽泣之聲，迴繞在莊嚴中堂之中，天恩浩蕩，道親們的誠心感動流露，可見一斑。

其中有12位道親來自泰國，雖然語言不通，經過說明懺悔的意義後，法喜充滿。泰國道親們由於生活在較偏僻環境，物質條件貧乏；在點傳師慈悲宣導與鼓勵成全下，為趕上此次難得的大懺悔機會，陸續清口當愿。爾後因礙於經濟條件困難，有些前賢拼命工作賺錢、節儉用度，只為籌措機票費用，甚至承受著親友的不理解，仍堅持籌錢參加大懺悔班。聽到泰國道親們的心路歷程時，心中浮現出一陣陣的心酸與感動。

因緣是如此般奧妙，在天恩師德佛力加被下，眾善因緣俱足時，要把握珍惜，我們方能有所成就。